



Mogyoród Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének

2019-2024 időszakra vonatkozó

Gazdasági Programja

Településtörténet, lakossági adatok

A település Budapesttől keleti irányba 18 km-re található az M3-as autópálya által átszelve, a Cserhát délnyugati nyúlványát képező Gödöllői-dombság K-Ny-i irányú mély völgyeinek egyikében. Közigazgatási területének nagysága: 3446 Ha.

Mogyoród kedvező elhelyezkedésének köszönhetően már az ókorban és a középkorban is lakott település volt. Kiemelkedő történelmi esemény volt az 1074. március 14-én lezajlott mogyoródi csata, amelyben Géza és László Árpád-házi hercegek döntő győzelmet arattak a német császár által támogatott Salamon király felett, megszüntetve a hűbéri függőséget. A győzelem emlékére László bencészeket telepítve, apátságot alapított a mai Klastrom hegyen. Ma az apátság helyén park és emlékmű áll.

Természeti adottságai miatt Mogyoród kiválóan alkalmas kisebb kirándulásokra, sétákra, télen szánkózásra. A dimbes-dombos táj legmagasabb pontja a Somlyó-hegy (Gyertyános 326 m), melyen a Makovecz Imre által tervezett Szent László kilátókápolna található. Mogyoród természetes vizekben gazdag, területét keresztül szeli a Csíkvölgyi-forrásból eredő Mogyoródi-patak. Határában található még a Szódrákosi-patak. Állóvizeink a Pusztaszentjakabi-tó (Tölgyesi-tó) és a Kerek-tó. A táj nemcsak szépségével, hanem karakteres boraival és a környéken egyedi pincesorával is elcsábítja az ide látogatót.

A község látványosságai közé tartozik a római katolikus templom, amely 1745-1749 között épült és főoltárán a Bebó Károly által alkotott Szent Mihály arkangyalt ábrázoló faszobor áll. A templom mellett kőből faragott Nepomuki Szent János szobor, továbbá a Migazzi Károly váci püspök által építtetett emeletes, barokk plébánia látható az 1770-es évekből. A temetődomb tetején szintén barokk kálvária áll ugyanebből az időből. Fontos megemlíteni, hogy községünkben szalézi szerzetes nővérek telepedtek le, és jelenleg is óvodát működtetnek.

A lakosság Mogyoród két pontján is emléket állított a település történelme legkiemelkedőbb személyiségének, Szent Lászlónak. A szent királyt ábrázolja a Somlyó-hegyi kilátó kápolnájában a Sebestyén Zoltán fafaragó művész által készített faszobor, míg a község egyik terén bronzba öntött alakja található.

Mogyoród lakossága hagyományőrző közösség, szokásaiknak részben történelmi, részben pedig vallási gyökerei vannak. Az egyes ünnepeken és évente visszatérő rendezvényeken egyre több látogató vesz részt. Kiemelt helyet foglal el az éves turisztikai eseménynaptárban a Forma-1-es Magyar Nagydíj, mely a technikai sportok kedvelőinek százazreit vonzza minden évben a településre, hazánkból és külföldről egyaránt. A verseny négy napjára a község élete felpezsdül, lélekszáma a többszörösére duzzad. A köztudatban Mogyoród neve egyet jelent a Hungaroringgel, ugyanakkor a település vezetése igyekszik megismertetni a turistákat Mogyoród történelmével, hagyományaival, jellegzetességeivel is, amire ez a sportesemény kiváló lehetőséget teremt.

Turisztikai létesítményünk az Aquaréna vízi élménypark. Érdekes és hasznos szolgáltatásaival jelentős számú pihenni és szórakozni vágyót vonz Mogyoródra. A turisztikai vonzerő növeléséhez járulnak hozzá többek között a szabadtéri és fedett gokartpályák és a vezetéstechnikai centrum is.

A főváros közelsége és a jó közlekedési lehetőségek miatt egyre több vállalkozó és szolgáltató telepszik meg a községben, javítva ezzel a helyi foglalkoztatottság mértékét. Iparterületünkön foglalkoznak többek között labdagyártással, síkháló-, napellenző- és nyílászáró készítéssel és forgalmazással is.

A Mogyoródra látogatókat csendes, nyugodt, tiszta környezetben több mint 200 magánszálláshely, ízletes ételleket kínáló éttermek, valamint családi hangulatú panziók várják, melyek között rendezvény- és konferencia turizmusra szakosodott vendéglátóegység is működik.

Mogyoród állandó lakosainak száma:

2017. december 31-én: 6 923 fő

2018. december 31-én: 7 021 fő

2019. december 31-én: 7 324 fő

Településünk működése, adópolitika

Mogyoród Nagyközség működtetése alapfeladata a mindenkori önkormányzatnak, mely a következő időszakban is így lesz. Működésünket az állami finanszírozás mellett leginkább a saját bevételeink biztosítják. **Ezúton is köszönjük minden Mogyoródi Adófizetőnek, hogy fegyelmezetten és pontosan fizeti azokat a közterheket (építményadó, iparüzési adó, telekadó) melyek községünkben a saját bevételeink legnagyobb részét jelentik.** Nagyközségünk működését, a település üzemeltetését, az intézmények dolgozóinak bérezését ezen bevételek biztosítják.

A helyi adók mértéke és azoknak fajtái minden település vezetésének jól megfontolt, saját döntésén alapul. A mi adópolitikánk az elmúlt 5 év alatt, társadalmi viták közepette alakult ki. Úgy gondoljuk fontos eleme ennek, hogy **mi nem tettünk (és ezután sem teszünk) különbséget a belterületen és a külterületen lakók között:** az építményadó ugyanakkora mértékű a Dózsa György úton, mint a Kukukk-hegyen, vagy a Szentjakab Parkfaluban.

Az adók mértékét évente megvizsgáljuk, és a Mogyoródi Lakosság teherbíró képességét vizsgálva döntünk. **Fölösleges terhet ezután sem szeretnénk a mogyoródiak vállára rakni.** Az elmúlt időszakban a vállalkozások iparüzési adófizetési kötelezettségének mértékét csökkentettük, melynek hatására több vállalkozás kevesebbet fizetve összességében mégis növelte az adóbevételeket. E példa mentén el tudjuk képzelni más adóforma mértékének csökkentését is, ha az összességében a Nagyközség céljait szolgálja.

Gazdasági élet, vállalkozások

Mogyoród Nagyközség a Budapesti agglomeráció része, ahol erőteljes a gazdasági növekedés. Minden környező település arra törekszik, hogy vonzó terepe legyen vállalkozásoknak. Így teszünk mi is. Több gazdasági övezetet jelöltünk ki a Nagyközség területén, melyeket az ide települő vállalkozások tölthetnek meg élettel. A környéken mi igen jó közlekedési kapcsolatokkal rendelkezünk, ami az egyik legfontosabb körülmény egy vállalkozás számára. **Arra törekszünk, hogy ezen túlmenően is minden eszközzel segítsük a vállalkozások letelepedését**, hiszen több vállalkozás több adóforintot jelenthet.

Az előző időszakban tett vállalásaink szerint a mogyoródi beruházásokat szinte teljes mértékben mogyoródi vállalkozások végezték, és ezt az elvet a következő időszakban is szeretnénk megőrizni. Rendkívül fontos, hogy az elnyert pályázatainkat a lehető legrövidebb időn belül a kivitelezési fázisba fordítsuk. Ma az építőiparban az anyagok és a vállalási árak olyan mértékben növekszenek, hogy azok a beruházások, amelyek késlekednek, jelentősen többbe kerülnek. Ezért is kell törekedni a gyors és pontos előkészítő munkára minden beruházás esetén.

A következő években szeretnénk újtárra indítani egy **vállalkozásfejlesztési és pályázati központot**, amelynek kiemelt célja lesz **a mogyoródi vállalkozások, kiváltképp a fiatal vállalkozók támogatása.**

Fejlesztési elképzelések

„Mogyoród a jövő útján”

Fejlesztéseinknél elsődleges, hogy a megkezdett beruházásainkat be kell fejeznünk: **(bölcsőde építése, turisztikai fejlesztések).**

Emellett:

- fel kell építeni a **Művelődési Házat** a Főtéren
- a meglévő tervek szerint kell folytatni az útfejlesztéseket a Vörösmarty út, a Borvirág út, Borsó út, Jégvirág út és a Berektető utakkal az élen
- folytatni kell a Kukukkhegy útjainak fejlesztését és buszmegállót kell építeni a térségbe
- meg kell oldani a Ródi útjainak fejlesztését és a Szentjakab Parkfalu északi bekötőútjának fejlesztését.
- folytatni kell a közterületek fejlesztését, szépítését (járdaépítés, játszótér, virágosítás)
- további csapadékvíz elvezető beruházásokat kell végezni a Pisokmáj területével kezdődően, valamint a Somogyi B. utca és a Petőfi S. utca problémáinak megoldásával.

- kezdeményezni kell az államnál az M3 autópálya zajvédő falainak magasabbra cserélését,

Fontosnak tartjuk, hogy olyan fejlesztéseket is ide soroljunk, amelyek a mogyoródi életminőség jobbá tételét jelentik a lakosság számára:

- biztosítani az idősek napközi ellátását, ezen túlmenően pedig elkezdni egy Idősek Otthonának megvalósítását
- támogatni egészségmegőrző és szűrő programok indítását
- **helybe hozni olyan szakvizsgálatokat és szakrendeléseket, amelyekért ma még kórházi sorokat kell végig állni**
- minden lehetséges eszközzel segíteni az oktatási, nevelési intézményeket, támogatni programjaikat
- hozzájárulni az oktatási, nevelési intézményekben dolgozók szakmai fejlődéséhez
- tovább erősíteni a helyi kultúrkincsek megismertetését a Lakossággal
- biztosítani a mogyoródi hagyományok továbbvitelét, széles körű ismertetését
- növelni a kulturális élet eseményeit, a szabadtéri rendezvényeinket új értékekkel színesíteni
- bővíteni a fiatalok kulturált szórakozási lehetőségeit
- biztosítani a fiatalok sportolási lehetőségeit a versenysportban és a tömegsportban egyaránt
- a szabadtéri sportparkokhoz szervezett edzésprogramot biztosítani a lakosság részére
- újabb játszótereket építeni a nagyközség területén
- elindítani egy átfogó faültetési programot, „Mogyoród Tüdeje” névvel évi 500 csemetével
- Jelenleg a Mogyoród Turisztikai Kft. egy VEKOP pályázati projekt keretében a Szent László Kilátó-Kápolna, a Szent László Emlékhely és egy Természetes Energiaállomás megvalósításán dolgozik.
- Fontosnak tartjuk a fiatalok bevonását a település életébe, működésébe, ezért 2020 márciusában megalakult a Mogyoródi Ifjúsági Testület, melynek célja, hogy a fiatalok érdekeit képviseljék az önkormányzatiságban, illetve, hogy kialakulhasson a jövő faluvezetését ellátó, képviselő generációja.

Biztonság

Mogyoród Nagyközség lakóinak biztonsága többfrontos feladat, melyben a Rendőrség, a Polgárőrség és az Önkormányzat összehangolt munkája elengedhetetlen a közbiztonsággal kapcsolatos céljaink eléréséhez.

A Polgárőrség számára új autót vásároltunk az elmúlt időszakban. Számukra és a Körzeti Megbízott számára is biztosítani kell a legjobb színvonalú működésükhöz szükséges forrásokat.

A nagyközség gyalogos és autós szempontból is egyre nagyobb forgalmú és ez a jövőben is növekedni fog. **Minden eszközzel növelni kell a biztonságot a mogyoródi utakon és tereken.** Ilyen célokat szolgált az utak beláthatóságát segítő tükrök kihelyezése, és e célból van tervezés alatt elsőként a Fóti út és a Mátyás király út kereszteződésében egy lámpás gyalogátkelőhely kiépítése, melyet szándékunkban áll a többi forgalmas csomópontban is megépíteni.

Civil kezdeményezés nyomán alakult egy önkéntes mentő és tűzoltó egyesület is, amely együttműködésben az önkormányzattal segíti a település működését.

A következő időszakban újult erővel, régi és új képviselőkkel készülünk arra, hogy folytassuk a megkezdett munkát, Mogyoród Nagyközség megújítását.

„Ki egyedül van, vesztegel, közösen hegyeket hordunk el.”

Mogyoród, 2020. március 19.

Mogyoród Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete nevében:

Paulovics Géza
polgármester